

# 南召老太太流落宝丰马街 张群堂一家悉心照顾5年

## 马街书会艺人帮忙 老人终于找到家人



头发花白的朱廷芝老人在众人的陪伴下晒太阳

□记者 王辉 文/图

本报讯 南召县七旬老人朱廷芝流落至宝丰县杨庄镇马街村,被村民张群堂一家收留,一住就是5年。3月10日,通过马街书会艺人辗转互传消息,朱廷芝的儿子靳学成终于得知走失母亲的下落,来到马街村见到了母亲。

3月10日下午,记者闻讯来到马街村村民张群堂家里,见到了头发花白、正坐在院子晒太阳的朱廷芝老人。

### 老人流落马街 一住就是五年

据张群堂回忆,2013年的一天早上,他看到朱廷芝站在村边小卖部,衣服湿漉漉的,问她家住哪里,叫什么名字,均答非所问。

随后,他同村干部一起将朱廷芝接到家里,让妻子给她换衣梳头,端来饭菜。后来,他决定把朱廷芝送到宝丰县救助站,但因故未能成行。

今年57岁的张群堂在村里开办一家敬老院,院里平时住着20多位老人,朱廷芝就同这些老人一起生活。天凉了,张群堂看见朱廷芝没穿袜子,就吩咐女儿张千里给她买来袜子和衣服。朱廷芝病了,张千里也会像照顾家人一样给她看病拿药。

当初,张群堂夫妇收留朱廷芝,张千里并不支持。他认为,一个陌生老人住家里,吃饭穿衣不怕,就怕万一有个三长两短,对方家人找上门无法交待。但张群堂义无反顾,他说“身正不怕影子歪,做人对得起自己的良心就

行”。就这样,朱廷芝在张群堂家生活了5年。

5年来,朱廷芝曾两次出走。一次,她出走三天两夜后,被张群堂的兄长在新华区焦店镇发现,张群堂开车把她接了回来。还有一次,她跑到宝丰县城西郊,也被张群堂找了回来。

### 说唱艺人帮忙 失散母子重逢

这几年,朱廷芝曾说自己叫“朱青云”,是南召人,张群堂求助公安民警查找“朱青云”的户籍地址,但未果。今年马街书会,张群堂托南召来的艺人回去打听他们那里有没有走失一个叫“朱青云”的老人,没想到居然有了结果。

3月10日,老人的儿子靳学

成来到马街村一路打听找到张群堂家——这位在此住了5年的老人正是他日夜挂念的母亲。

靳学成说,母亲叫朱廷芝,今年73岁,南召县皇后乡潘坪村人,患有精神障碍,5年前离家出走。几年来,靳学成四处寻找母亲的下落,但一直无果,这几乎成了他的一块心病。3月9日,他的妻子从一个亲戚处听说宝丰县有一家好心人收留了一个老人后,他们就立即赶了过来。

3月10日下午,朱廷芝在儿子儿媳的陪伴下离开马街村,踏上了回家的路。临别时,靳学成拿出随身携带的2000元钱表达谢意,但张群堂无论如何都不肯收。靳学成动情地说:“张大哥一家是我母亲的救命恩人,千言万语都无法表达我的感谢。”

## 今明依然暖融融 后天转阴或有雨

今天最高22℃ 明天或达24℃

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今明天我市仍以晴好天气为主,风力不大,气温回升明显,后天逐渐转阴或将迎来降水。

刚刚过去的周末暖意融融,美中不足的是雾霾有些扫兴。据市气象台工作人员介绍,今明天我市仍以晴天或多云为主,风力不大,气温逐步回升。今天最高温度22℃,明天有望达到24℃。后天逐渐转阴,可能下起阵雨或雷阵雨,气温也随之下降,预计白天最高温度降至17℃左右。未来几天昼夜温差大,市民早晚出行要注意保暖,谨防感冒。

今天白天到夜里,晴天间多云,偏南风3级左右,10℃至22℃。明天,晴天间多云,11℃至24℃。后天,多云转阴天有阵雨或雷阵雨,12℃至17℃。

## 5000元看病钱 落在出租车上 交警帮忙查找司机开车送回

□记者 胡耀华

本报讯 乘出租车去医院看病,下车时将装有5000元现金的钱包落在出租车上,在鲁山县公安交警大队民警的帮助下联系上了出租车司机,找到了丢失的钱包。3月10日上午,提起找回钱包一事,家住鲁山县城的宋花枝连连夸赞鲁山交警和出租车司机。

宋花枝说,3月9日上午8时许,她和妹妹从鲁山县城向阳路乘坐出租车去鲁山县人民医院看病。到医院后,宋花枝突然发现装着给妹妹看病的5000元钱的包不见了,怀疑落在了出租车上。宋花枝立即跑到街上乘车顺着出租车驶离的方向追赶,但毫无收获。宋花枝想通过附近商户的监控录像查找出租车牌照,但被拒绝。正着急时,偶遇一名交警,于是上前说明了情况,交警立即带她到医院旁边一家商户查看监控录像,最终查到了她和妹妹当时乘坐的那辆出租车牌照,然后交警通过系统查询联系上该出租车司机,找到了钱包。

“那个出租车司机真不错,面对钱财毫不动心,还主动给失主送到医院门口。”昨天上午,记者联系上帮忙寻找出租车司机的鲁山县公安交警大队二分队民警贾玮轲,他说,失主的钱包只有巴掌大,司机师傅压根儿没看见,接到他电话后才看见钱包在后座上,然后又驾车送到医院门口,原封不动还给失主。

# 我市心意六合拳传人姚红伟免费教拳

## 谨遵祖训,不教偷盗、愚鲁、不义之人

□记者 丁进阳

本报讯 3月10日上午,记者来到市区矿工路东段鸿翔小区,一处空地上,姚红伟正在教几个孩子打拳。一直视拳术为珍宝的姚红伟近两年才开始免费对外传授,他说,以前都是躲着人练,生怕别人学走,现在则认为“老祖宗留下来这么好的拳种,得传下去”。

心意六合拳,又称心意拳、六合拳,是我国著名的集搏击、健身、防身、养生于一体的优秀拳种,中国传统拳术之一,中国武文化和东方神秘文化的重要组成部分。由心生,由意化拳。据传,心意拳为明末清初山西姬际可创造,后由河南马学礼传承至今。2007年被列入首批省级非物质文

化遗产,2008年6月7日,经国务院批准列入第二批国家级非物质文化遗产名录。

姚红伟是平顶山热电有限公司员工,家住鸿翔小区,今年52岁,祖籍襄城县,自幼随父亲姚宪臣习练心意六合拳,后拜心意六合拳大师谢小四为师。40多年来,姚红伟每天坚持习练。他说:“我身体没一点毛病,头疼发热都很少。”

在姚红伟家中,记者看到有十来件兵器,有枪、大刀等,其中一把铁制大刀20多公斤重,记者掂在手里有些费劲,但姚红伟耍起来轻松自如,“这刀一般人耍不起来,没有基本功不行”。

姚红伟练就一身好武艺,路遇不平便挺身而出。他说,之前

在平煤神马集团八矿居住,一天夜里12点多,他骑自行车上班,途经东高皇时,听到一女子喊“救命”,隐约看到一人被另一人拉到路边沟里,他大声吆喝“干什么”,然后看见一人飞速逃窜。行至跟前,一女子从沟里爬出来说:“我下班回家,不料遇到坏人,感谢大哥救命。”姚红伟说:“当时根本不敢怕,不是吹牛,三五个人伙根本不是我对手。现在社会治安好,还真没遇到过啥救急之事。”

市民王朝辉是通过朋友介绍把儿子送来学拳的,通过几次接触他和姚红伟也成了朋友。王朝辉告诉记者,他儿子8岁,特别淘气,经常跟同学打架,似乎天性好斗,十分令人头疼。后来,一朋友建议他将孩子送到姚红伟处练

拳,他质疑:“这就还教练拳,万一把同学打出个好歹咋办?”朋友给他讲心意六合拳是内家拳,注重武德兼修。王朝辉半信半疑地将儿子送来了,没想到几个月下来,孩子明显变了,“我问他为啥不打架了,孩子说:‘我现在是习武之人,和一般人打架等于欺负人,我们练武的目的是强身健体,锄强扶弱’。”

目前,跟随姚红伟练拳的都是小区内及亲朋好友的孩子,有20多个。姚红伟说,他每晚7点30分至9点30分在小区内教拳,有想学心意六合拳的可直接找他,免费传授,“以前的老思想不对,不让外传,这么好的东西应该发扬光大。不过,还是要遵守祖训,偷盗、愚鲁、不义之人不教。”